

# 恒顺集团：思政引领融通发力，激活产改新动能

本报记者 谭艺婷  
本报通讯员 王一伊 王娜

新时代新业态下，如何发挥好产业工人支撑作用的主体力量和创新驱动发展的骨干力量，成为时代新“命题”。在今年我省公布的“全省产业工人队伍建设改革第三批省级试点单位”名单中，江苏恒顺集团名列其中。企业以思政引领，聚焦职工素质提升，畅通发展通道，激发产改新活力的创新做法展现了企业产改新气象、新成效。

## 谋篇布局，思政引领

据恒顺集团工会介绍，为做好企业产改，公司建立了“党委统一领导、发扬自主创新、聚焦素质提升、强化支撑保障”的新时代职工队伍建设体制机制，锚定“建设一支爱党爱国、爱岗

敬业、拼搏创新、担当奉献的职工队伍”目标。为把党的领导体现到产改工作的全过程、各环节，企业加大在一线职工中发展党员力度，以近两年为例，公司共发展党员44人，其中一线职工占比90%。弘扬劳模工匠精神，评选企业先进个人，组织“劳模工匠”宣讲团进企业，用身边的典型教育引导职工。强化思想引领，大力开展“职工心向党”主题系列活动，编排党建情景剧，深化“中国梦·劳动美”主题活动，引导产业工人听党话、跟党走、感党恩，不断铸牢思想之基，切实维护劳动领域政治安全。

## 赋能成长，聚焦职工素质提升

为了将职工技能提升与生产经营深度融合，凝聚工作合力，公司从理想信念、技术技能、职业道德、文化素养四

个方面，组织线上、线下等培训和教育活动，覆盖全体职工。开展叉车、机修等10项技能竞赛，促进职工从“技能型”向“技能型”“创新型”转变。同时，与江南大学、江苏大学等高校开展人才培养计划，提升企业职工学历结构。发挥省“职业技能等级认定试点企业”作用，着力提升职工技能水平，去年公司通过职业技能等级考核，认定食醋制作初级工61人、中级工66人、技师29人。今年，公司又被评为我省首批20家特级技师评聘试点企业之一。培育发展梯队，持续从选、育、用、留四个方面系统规划管理，公司出台了《建立百名“恒顺红领”恒顺年轻干部人才储备库的实施意见》，组建100人储备队伍。

## 畅通通道，职工企业同发展

改善职工生产生活条件，恒顺

开展合理化建议活动，涵盖效率成本、安全环保、质量改善、设备管理四大类，累计为公司降本增效达600万元，发放奖励10万元。搭建“当家作主”的平台，成立后勤福利管理委员会，变“职工参与”为“职工做主”。

同时作为我市的产改试点单位，公司党委高度重视产业工人发展通道问题，研究制定了管理、技术、技能、销售不同类别的职工发展通道，一方面从战略层到执行层分成15个薪酬等级，明确职业发展通道设计、任职资格标准、任职工作流程等具体内容。另一方面以技能为中心，以业绩为导向，建立“双通道、四序列”的员工职业发展通道，打通一线技能员工职业成长通道，让职工晋升有盼头、让成长有渠道、发展有保障。

## 华晔《此心安处是吾乡》首发

本报讯(记者 笪伟)9月23日，由上海三联书店出版发行的旅美华人女作家华晔散文集《此心安处是吾乡》在镇江首发，全书收录了作者的77篇散文随笔，共47万字。

华晔曾是镇江广播电台的节目主持人，播音名叶子，曾获江苏省优秀节目主持人称号。此后担任上海教育电视台主任记者，新闻作品和论文多次获得全国一等奖、上海市级各项奖励。现为江苏省作家协会会员。

近年来，华晔在海外报纸杂志和自媒体平台上发表诗歌、散文、随笔一百多万字。已出版专著《游走在豪情与精致之间》《绿叶年华》和散文集《时差渐小 这一刻很温暖》等。

## G346丹徒段路域环境全面提升

本报讯(朱浩 欧阳嘉晖 渠亚楠)近日，位于G346金润大道丹徒段路面整体焕然一新。整洁的道路、整齐划一的绿化树、绿意盎然、生机勃勃、里程碑、百米桩、警示牌等醒目的标志，进一步保障了公路通行安全，提高了行车舒适度。

今年以来，镇江交通公路部门抢抓有利时机，全面推进G346金润大道丹徒段“绿化提升专项工程”，深化“镇·养护”品牌建设，打造“畅安舒美”的公路通行环境。在对该路段进行绿化补种调查摸底的基础上，制定补种实施方案，安排专人负责，确保补种规格苗木成长。针对公路路肩草、路树长势旺盛，影响路容路貌和行车安全的问题，公路部门经过排查，明确重点路段，严格落实现场安全施工管理，实施绿化修剪。

## 多部门为出租车网约车司机开展义诊服务

本报讯(记者 孙晨飞)9月19日晚7点，在润州区黎明社区卫生服务中心，20余名出租车、网约车司机手持义诊服务卡，有序排队体检。这是由市交通运输执法支队、市公安局公安治安分局、润州区交通运输局、金山街道西津古渡社区联合开展的以“交·新”通融“津”心守护”为主题的网巡一体化出租车驾驶员职业健康体检服务活动，免费为经常参加公益活动的司机体检，把关爱送到司机身边。

在社区卫生服务中心，医务人员为司机们开展血糖血压检测、职业病诊断、针灸推拿等服务，受到了司机们的一致好评。

义诊服务活动持续到晚上9点多才结束，司机们表示，感谢社会各界的关心，他们将继续以饱满的热情为镇江广大市民提供更加温馨的服务。



9月22日，四牌楼街道江山洲社区举行“运动 健康 快乐 喜迎二十大”迎重阳健步走活动，社区老人和幼儿园孩子一起赏滨江风光带美景，感受家乡的生态建设变化。

## 就业有路 上岸无忧 专场招聘会为退捕渔民送岗位

本报讯(林露 古瑾)“我文化水平不高，退捕后一直在打零工。听说今天小区门口有专门针对我们退捕渔民的招聘会，我就过来看看，想找一份离家近又稳定的工作。”9月21日上午，市就业中心联合润州区人社局、润州区和平路街道办事处在新金山社区举办“温情江畔 就业暖心”退捕渔民专场招聘会，家住滨江花城的61岁毛女士，高兴地发现招聘会的不少岗位都挺适合她的。

为向退捕渔民集中推送就业岗位，帮助他们实现稳定就业，当天的招聘会共组织了31家用人单位参加，涉及保安、保洁、家政、普工、服务员等近300个基础性岗位，现场吸引了200多名退捕渔民前来咨询应聘。

记者在现场看到，与以往的招聘会不同，此次招聘会带来的岗位说明大多非常简单，只写着“身体

健康、能吃苦耐劳，服从安排”等要求，对于年龄、学历、工作经验等条件也放得很宽。

捕鱼30多年的全先生，在镇江永安物业管理有限公司的招聘展位前填写了自己的简单情况介绍，提交了报名表格。“我才57岁，身体还不错，退捕后零散做了不少工作，但都不稳定。这家物业公司招收的员工就在附近小区上班，薪水也不低，我想应聘看看。”全先生说。永安物业的招聘负责人许琴告诉记者，此次公司主要招聘保洁、维保人员，用工缺口在30人左右，“之前公司录用过退捕渔民，他们能够吃苦耐劳，都很不错。”

近年来，我市多措并举推进退捕渔民就业指导、技能培训、创业扶持等全方位的转产安置保障服务。2019年，人社部门将劳动年龄段的退捕渔民全部纳入城乡社会保障

体系，在全省率先实现应保尽保。截至目前，我市共有建档立卡退捕渔民696人，其中有劳动能力和就业意愿的渔民全部实现转产就业，“零就业”家庭动态清零。

润州区人社局局长刘春光表示，每年人社部门都会针对退捕渔民举办专场招聘会，旨在为灵活就业的、想要寻求更好就业机会的退捕渔民开辟更广阔、更丰富、更高质量的就业渠道，提高他们的就业质量，让他们生活无忧。

据了解，下一步，人社部门将加大力度落实就业扶持政策，面向退捕渔民常态化开展“1113服务”(至少提供1次政策宣讲、1次就业指导、1次职业培训和3次职业介绍)，持续做好就业托底保障，“一人一策”开展针对性帮扶，确保各项帮扶政策落实落地，全力保障退捕渔民“就业有路，上岸无忧”。

### 镇江市自然资源和规划局润州分局划拨用地手续批前公示

镇自然资公示润(2022)第5号

依据用地单位申请，我局拟对下列1宗国有建设用地以行政划拨方式办理供地手续，现就相关事项公示如下：

序号	拟用地单位	地块坐落	项目名称	面积(平方米)	用途	供地方式	备注
1	镇江市润州区七里甸街道社区卫生服务中心	朱方路245号	七里甸社区卫生服务中心门诊病房综合楼(补征地块)	209.9	医疗卫生用地	划拨	

凡对以上有异议的单位或个人，请于本公示期限内向我局提出书面材料，逾期无异议我局将依法给予办理相关手续。公示期限：2022年9月25日至2022年9月29日，共5天。受理地点：镇江市自然资源和规划局润州分局 联系地址：金润大道1016号 邮政编码：212001 联系电话：0511-80855411

## 省镇江中学退休教师 蒋茂棣无偿捐赠遗体

本报讯(高国新 张翼)9月23日，记者从省镇江中学了解到，该校退休教师蒋茂棣老师因病与世长辞，享年82岁。蒋老师家属遵从她生前的遗愿，第一时间与市红十字会取得联系，将老人的遗体无偿捐赠。这是省镇江中学继2020年陆学文老师捐赠眼角膜后，又一位老师捐赠器官。

据了解，蒋茂棣老师1962年毕业于华东师范大学中文系毕业，她服从分配到新疆乌鲁木齐一中任语文老师。1980年，蒋老师调到镇江中学工作一直到退休。蒋老师长期从事初高中语

文教学，多年担任班主任工作，工作中一直以“遵守规矩，严格自律，精益求精，追求完美”要求自己并教导学生。

蒋老师所带的学生在毕业几十年后，依然能深情回忆起蒋老师挚爱教育、热爱生活的点点滴滴。蒋老师的身体力行、严格治学和温暖有爱使得她深受学生敬爱，往届的学生经常自发集体组织给蒋老师过生日。

生前，蒋老师用她对事业的热爱和奉献引领成就她的学生；如今，蒋老师用遗体捐赠升华生命的意义，延续生命的灿烂，为社会奉献大爱。

## 京口区社保中心开展 城乡居民基本养老保险政策宣传

本报讯(闻俊敏 林兰)为切实做好城乡居民基本养老保险政策宣传工作，日前，京口区社保中心结合四牌楼街道就业创业活动，在江滨文化广场开展主题为“城乡居保 美好生活”《镇江市市区城乡居民基本养老保险政策》现场咨询宣传活动。

现场，工作人员通过拉横幅、布展架、面对面咨询等方式，对城乡居民养老保险政策进行解读。工作人员就城

乡养老保险的参保范围、流程、所需材料、缴费档次、补贴优惠政策、待遇领取、转移等问题，通俗易懂地为前来咨询的居民一一解答，为居民算好“明白账”“长远账”，让他们理解缴费政策，积极参保、自主选择合理缴费档次。同时，工作人员将《镇江市市区城乡居民基本养老保险政策解读》宣传册发放到过往居民手上，引导他们主动了解政策、主动参保。

## 农业综合执法·以案说法

### 严惩! 刘某犯非法捕捞水产品罪

#### 案情回顾

2020年7月4日凌晨2时30分，京口渔政联合市公安局水上分局在京杭运河溧水街道某码头水域发现刘某正在实施电鱼违法行为。执法人员现场查获电鱼工具1台、小渔船1只、鳊鱼、鲤鱼、鳊鱼、鳊鱼等渔获物合计约39.16公斤。经依法查明，刘某近期曾在附近水域(京杭运河内)使用地笼网、电鱼器等从事非法捕捞活动，捕获虾、鳊鱼、鳊鱼、鲤鱼、鳊鱼、白鱼等，所售金额共计11000余元。该案由公安机关刑事立案侦查。经检察机关起诉，江阴法院于2020年10月30日作出判决：刘某犯非法捕捞水产品罪，判处有期徒刑四个月，缓刑六个月，扣押在案的捕捞工具及违法所得人民币9455元予以没收。民事公益诉讼部分：自愿赔偿直接经济损失及生态资源修复费用40728元，其中15728元以护渔劳务替代补偿。

#### 以案释法

电捕鱼是一种毁灭性、极具危险性的捕鱼方法。电捕鱼器产生的电流强大，电流会电晕或电死附近的大小鱼类。电死后未被捞走的大量鱼及其他生物的尸体会沉到水

底，逐渐腐烂，影响水质和环境。当事人刘某通过电鱼等方式非法捕捞水产品，所获违法收入11000余元，违法情节达到了《最高人民检察院、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(一)》(公通字[2008]36号)中第六十三条第(一)项“在内陆水域非法捕捞水产品五百公斤以上或者价值五千元以上的，或者在海洋水域非法捕捞水产品二千公斤以上或者价值二万元以上的”立案追诉标准，构成了非法捕捞水产品罪，须承担因此产生的刑事责任。

#### 特别提醒

农业农村部门于2021年11月25日会同检察院、公安、属地政府举行了镇江市首例将偷捕刑满释放人员作为志愿者参与长江巡护工作的护渔签约仪式。刘某在刑满释放后，作为“特殊”的护渔志愿者之一，积极参与长江禁渔巡护志愿活动。此举不仅使偷捕当事人通过巡江劳务折抵未缴全的生态资源修复费，更是以亲身参与引导方式，现身说法，以案释法，实现普法效能、执法效果与社会效益相统一。

(整理 高站 周迎)

## 健康路社区卫生服务中心 提高疫情应急处置能力

本报讯(陈梅香 梅永生 栾继业)为进一步提高医务人员对新冠肺炎疫情的应急响应和处置能力，积累有效应对突发状况的经验，京口区健康路社区卫生服务中心近日开展了“工作人员密接核查应急处置”演练。

据中心主任朱琛平介绍，根据相关文件要求，结合单位实际情况，中心制定了切实可行的应急演练方案和脚本，并精细化、规范化分解演练流程，做到每个环节都符合疫情防控要求。这次演练的内容主要包括规范上报、流调、核酸标本采集、人员管控、医院封控管理、密接人员

转运、医废处置、环境消杀、接触封控等多个环节。

此次演练由中心主要领导担任现场指挥，医疗康复部负责组织协调，来自全科、妇产科、手术室、综合病区及后勤保障科等部门的近20人参加了演练，中心全体工作人员现场观摩学习。演练过程中，各科室各环节有效衔接、配合默契，最终实现密接人员闭环转运并进行终末消毒处理。

朱琛平表示，通过此次实战化演练，提高了各部门科室之间协同作战能力，做到早发现、早报告、早隔离，对防止疫情向外扩散具有重大意义。

# 文明健康 有你有我

绿色环保 ◆ 健康生活 ◆ 文明行为  
良好心态 ◆ 环境保洁 ◆ 弘扬新风

讲文明 树新风 | 自创公益广告 镇江日报社 宣